

本校校況簡介影片旁白

【第 1 章-開頭】

中央警察大學是我國警察教育的最高學府，為國家培育術德兼修、文武合一的治安幹部。

【第 2 章-過去與現在】

(過往歷史)

民國 25 年首任校長蔣中正先生基於「建國必先建警」的信念，在南京創辦中央警官學校，數十年來，歷經數度遷徙，筭路藍縷，但不變的是優良的校風與紮實的教育，始終秉持著維護治安及保障人民權益的信念。

(學校概況)

民國 84 年改制更名為「中央警察大學」，座落於桃園市龜山區，校區規劃完善，環境清幽、綠草如茵，是進德修業的好地方。

「誠」為本校校訓，也是我們對所有學生的最高期許，希望每一位學生從內心出發，真誠待人，進而形於外，努力實踐，達到「力行」的優良校風。

(組織架構)

本校隸屬內政部，兼受教育部指導，具備健全的組織體系，由校長率領副校長、主任秘書、主管及全體教職員，辦理各項校務。教學單位設有警政管理學院、警察科技學院，以及通識教育中心，兩學院下共設有 14 個學系、14 個研究所及 4 個博士班。

【第 3 章-學制介紹】

(前言)

本校學制分為養成教育、進修教育、深造教育 3 大類。

(養成教育)

「養成教育」包括學士班四年制及二年制技術系，學生在學期間享有全公費待遇。

(進修教育)

「進修教育」包括警佐班及各種專業講習班，提供警察幹部陞職進修與專業訓練。

(深造教育)

「深造教育」包括研究所碩士班、博士班及警正班，以提升警察學術研究，培養中高階領導幹部為目標。

【第4章-六大教育內涵】

(前言)

從「國家、正義、榮譽」三大核心價值擴展，規劃了六大教育內涵：

(預備教育)

每年暑假，我們總會迎接一批新生，加入警察大學的大家庭，每個人抱著不同的想法和原因來到這裡，但從這裡畢業的學生都只有一個共同的目標，那就是成為社會治安幹部。

(生活教育)

簡單的事情重複地做，就會變得很不簡單，為了使紀律成為生活的一部分，本校學生統一住宿接受完備的生活教育。透過自治自律、服儀端正、作息規律、合作互助、進退有禮等教育與訓練，培養出嚴謹端正的警大人。

(專業教育)

在警察專業教育上，我們期許學生內化人權與法治觀念，校內設有模擬法庭教室，引導學生熟稔刑案訴訟及交叉詰問，認識審判程序。並且在刑事鑑識大樓建置齊全的實驗設備，提供學生完整的訓練與操作經驗，以利未來警察工作中能發揮所學。

（警技教育）

學科專業外，強健的體魄和體技訓練也是不可或缺的，所有學生都必須接受 900 小時的警技訓練，以適應未來充滿挑戰、辛勞且具有危險性的工作環境。

為了讓這些訓練能夠活用，課程中還包含了各式場景的模擬訓練，學生能在這些模擬情境中，學習應具備的應變能力和處理方式，未來在職場面對類似的情境時，能迅速且靈敏地做出正確反應。

（精神教育）

精神教育之目的在培養學生忠貞愛國、價值中立的思想理念、養成簡單樸實、廉潔自持的生活態度、鍛鍊臨危不亂、指揮若定的領導才能。

並藉由每年的運動會及各項競賽，激發為團隊爭取榮譽的決心。拔河比賽是其中的重頭戲，一條繩、一條心，串起團隊的向心力。

（實習教育）

為了讓學生印證在校所學的知識與技能，每年暑假安排學生到實務單位為期 45 天的實習教育，藉此讓學生及早瞭解未來職場的環境，以及應具備之核心職能，強化學生在校學習動機，給予更明確的方向與動力。

（通識教育）

不僅止於六大教育，本校也注重通識教育，陶冶學生人文與藝術氣息，培育公民與道德素養，並於校內不定期舉辦多元化的展覽及大型藝文活動，讓博雅教育的辦學理念，繼續薪火相傳。

【第 5 章-其他特色】

（世界警察博物館）

本校典藏警察文物、史料及各國警察制服，成立世界警察博物館，藉以促進國際警察學術合作的理念。

（學術演講）

各學系每年舉辦學術研討會，展現警學研究的能量與成果；同時積極邀請國內外知名學者蒞校演講，讓學生更能了解國際趨勢，具備放眼國際的世界觀。

（國際交流）

為了提升國際交流，本校與國外多所大學締結姊妹校，接受外籍學生至本校進修學習，同時，也遴選優秀的教職員赴國外深造。

（傑出校友）

本校畢業校友人才濟濟，在職場上戮力從公，克盡職責，各領域上均有卓越的表現。

為了表彰傑出校友李昌鈺博士在全球刑事鑑識的成就與貢獻，本校特別設立李昌鈺博士多媒體展覽區，讓後期學子能見賢思齊，奮發向上。

【第 6 章-結尾】

本校以「專業、創新、卓越的警察大學」為目標，培育術德兼修、文武合一的優秀人才；與時俱進，研討新興犯罪模式，創新數位偵防技術，走在科技辦案及災害防救的前端，全體畢業生加入用人機關的行列，為社會治安投入最大的貢獻，達成育才建警的神聖使命。